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Olvasóinkhoz.
Mint a „Közérdek“ szerkesztője mu­

tatkozom be a t. olvasó közönség előtt, 
s ezen szerkesztő-változás e lapnál, mely 
a múlt évben a politikai pártok egyiké­
hez sem csatlakozott, egyúttal politikai 
irányváltozást is jelent.

E lap az országos „alkotmánypárt“ 
programúját vallja politikai hitvallá­
sául, s igy mint a koaliczió eszméi­
nek egyik szerény harczossa a jelenlegi 
koalicziós kormány hazafias politikáját 
kívánja e vármegyében szolgálni.

Magam és munkatársaim azon czélt 
tűztük ki magunk elé, hogy a koalicziót 
e vármegyében erősítsük, támogassuk 
és annak egységét szolgáljuk.

A vármegye jól felfogott közérdekéért 
küzdünk, a közélet minden jó és nemes 
törekvését tisztán a közügy szempont­
jából bíráljuk meg — s igy lapunkban 
minden közérdekű, üdvös és hazafias 
törekvés igaz támogatóra fog találni.

E lap czélja nem a széthúzást elő­
készíteni, vagy személyi hajszát kezdeni, 
hanem ellenkezőleg lehetőleg egy tá­
borba összehozni mindazokat, kik a ma­
gyar nemzeti eszméért küzdenek, kik

közügyekben nem személyes érdekek 
kielégítésére, hanem mindig csak a 
közjó előmozdítására törekednek.

A vármegye törvényhatóságába a 
nemzeti eszméért, egymás kölcsönös 
megértéséért — s főleg a vármegyei 
intelligentia suprematiájának biztosítá­
sáén; és fennmaradásáért fog lapunk 
küzdeni.

Törvényhatóságba és városi képvise­
letbe a politikát állandóan minden egyes 
alkalommal bevinni fölöslegesnek — sőt 
a közügyre igen gyakran ártalmasnak 
tartjuk, ép ezért e testületekben nem 
a különféle párt-politikai érdekeket, ha­
nem a közügy valódi érdekeit — az 
igazi nemzeti fejlődést fogjuk támogatni.

A vármegyében élő különböző ajkú 
polgártársainkat nem ellenfelekül ha­
nem egy közös haza gyermekeinek te­
kintjük, s minden törekvésünk az, hogy 
egymást kölcsönösen megértsük, becsül­
jük és a közügyek terén karöltve mun­
kálkodjunk a magyar haza javára.

A fenti czélok elérésére kérjük e vár­
megye intelligens közönségének szives 
és jóindulatú támogatását.

I)r. Möller Jenő ügyvéd, 
felelős szerkesztő.

Politikai hírek.
Újévi üdvözlések. A/, orsz. független- 

ségi páit nevében Lovászy Márton képviseld 
üdvözölte Kossuth Fereuczet, a pártvezért. 
Hangsúlyozta, hogy a pártnak a többség 
elnyelése után az elvek hirdetésének toré­
ról az elvek valósításának teré;e kell 
lépni. A pártvezér hosszú beszédben kö­
szönte meg az üdvözlést, melyben határo­
zottan kijelentette, hogy a függetlenségi 
párt a nélkül vesz részt az ország kormány­
zásában, hogy elveiből egy porszem nyit is 
engedett volna. A miniszterelnöki palotában a 
szövetkezett pártoknak, sőt a főrendiháznak is 
igen sok tagja jelent meg, úgy hogy a nagy­
terem zsúfolásig megtelt. Hoitsy Pál mon­
dotta az üdvözlő beszédet az összes pártok, 
jóformán az egész képviselőliáz s igy az egész 
nemzet nevében. Wekerle beszéde elején tö­
mören összefoglalta azt a programmot, melyet 
miniszterelnöki széke elfoglalásakor mon­
dott, hogy emlékezetbe idézze azon nagy 
bajokat, melyeket a kormánynak el kellett 
hárítani s azt a reform-munkát, melyre vál­
lalkoztak. Olyan munka ez, melynek sikeres 
keresztülvitelében a magyar közélet minden 
számot tevő tényezőjére, minden párt támo­
gatására szükség vau. Ezért történt, hogy 
a hazafias feladatra egyesült pártok közös 
programijukból kizártak minden olyan el­
vet, a mely őket egymással szembe állít­
hatná. „A politika hitvallások kölcsönös t;sz-

Életküzdelem.
Ünnepnap volt és Grotta kisasszonyra, 

az uj pénztál osra, került az inspekczió. 
Egyedül ült dél fele az elhagyott irodában, 
az össze-vissza heverő könyvek és papiro­
sok között, nem tudva, mit csináljon az una­
lomtól. Olvasott, fel s alá járkált, majd el­
határozta, hogy dolgozni fog. Oda ült. helyére 
az üvegfal mögé s leszedett egy pár köny­
vet az állványról. — Felütötte találomra az 
egyiket, amelyre az volt Írva: „Apró kiadá­
sok“. Akkor látta, hogy egy régen elmúlt 
hónapnak számai nincsenek összeadva benne.

— Mégis csak hanyag ember volt az a 
Polgár s megérdmelte, hogy kidobják — gon­
dolta. Ugyanakkor, mintha megkönnyebbült 
volna a lelke és elszállt volna belőle valami 
megbánás féle. Újra eszébe jutott, miképen 
került a többi másológép közül abba a jól 
fizetett és minden felelőssége mellett is ké­
nyelmesebb állásba.

Az igazgatónak örökösen kifogásai voltak 
a pénztáros működése ellen és mindig azt 
hangoztatta, hogy csak azért tűri meg, mert 
némi rokonságban van vele. Egyszer aztán, 
körülbelül három napja, mikor újra valami

nagyobb mulasztás történt és az igazgató 
iszonyatosanfölhevült a pénztáros ellen, Grotta 
kisasszony azon melegében beállított hozzá.

— Igazgató úr, bízzon meg engem a Pol­
gár teendőivel. Meglássa, meg fogom állni 
a helyemet.

Bátran, szinte követelőén mondta ezt és a 
bank tulajdonosa kapott az ajánlaton. Más­
nap már Grotta Zelma ült. a Wertheim-szek- 
rény mellett, a lefokozott Polgár pedig szé­
gyenében ott hagyta a hivatalt.

— Nem követtem el bűnt — gondolta 
megnyugodva a leány és tervezgette, mi min­
dent vesz majd elsején a nagyobb fizetésből.

Egyszerre csak kopogtatás hallatszott s 
hogy felemelte a fejét, a kinyiló ajtóban 
Polgár Beruátuak, az elődjének, megtört 
alakját, sápadt arczát, pillantotta meg.

— Mivel szolgálhatok — kérdezte hirte­
len meglepetve. Remegett a hangja és ar- 
cza vérpirosra vált.

— Egyedül akartam találkozni önnel s 
azért jöttem föl — mondta elfogulva, aka­
dozva Polgár.

— Kérem, kérem — hebegett a leány.
Az ember egy pillanatig meg meredve né­

zett maga elé, aztán elkeseredetten, — 
majd nem sírva tört ki:

— Miért telte ezt velem ? Miért tette ?

Fölindultán nyújtotta kitkezeit a levegőbe, 
aztán a szivéhez kapott s kimerültén dőlt 
neki az asztalnak. A leány úgy érezte, bogv 
valami összeszoritja az ajkát s bárhogy eről­
ködött, egy hangot sem tudott kiejteni. 
Megsemmisülve hallgatott sokáig, majd gyön­
gén, erőtlenül mondta.

Üljön le, Polgár ur, hallgasson meg nyu­
godtan s ha megért engem, bizonyosan tu­
dom, meg is fog bocsátani.

A férfi némán engedelmeskedett, a leány 
pedig előbb bátortalan hangon, aztán mind­
jobban neki hevülve beszélni kezdett.

— Nézzen rám . . . Hiába a férfiak bók­
jai, tudom, hogy vén leány vagyok. Elmúl­
tam harm Inez éves, az arczom ránczokkal 
van tele s talán már ősz-szálak is vegyül­
nek a hajam közé. Irigység és harag támad 
bennem, ha asszonyt látok, amint mosolyogva, 
boldogan jár az urával vagy a gyermekével. 
Azé az anyaság boldog tudata, enyém az 
örökös, színtelen, lólekölő munka

Mindez miért? Hogy jutottam ide ? Ki az 
oka annak, hogy igy kell leélnem az élete­
met? Egy férfi és együttvéve valamennyi 
férfi. Igen, a férfi nem óriási vétket követett 
el, mikor elfogadta és diadalra engedte jutni 
az uj, felvilágosult emberiségnek legnagyobb 
átkát és tévedését, mely engem is megejtett.
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Közérdek.

telete — úgymond — az elvek sértetlen 
megóvása és fenntartása, az ellentétes pon­
toknak gondos kirekesztése, a közös érint­
kezések felkeresése és fenntartása : ez az a 
politikai irány, amelyből annál inkább várhat­
tunk sikert ős eredményt, mert hiszen p o 1 i- 
ti k a i he 1 y zetü n k, po 1 i t i k ai jog­
rendünk igen sokb a n kiz á r j a a 
köztünk ellentétes irányok a zo n- 
n a 1 i érvényesülését; m i g más­
rész rő1 a b a j ok orvoslásába n s a 
n ag y fe1 a dátok mego 1d ásábau u e m 
az e g y e s p á r tok i r á n y á r a, h a u e m a 
n e m z e t teljének, egész egyelő­
in é n e k ti a g y. érdekeire kell t i • 
gy e 1 e m 111 el len n i.“ Nagy tetszés fo­
gadta a miniszterelnöknek ezen magas látó­
körű és mély államférfim bölcseségről tanús­
kodó kijelentéseit.

Bánffy Dezső br. Szegeden beszámolót 
tartott a uiult hó 30-dikán, melyben a po­
litikai helyzettel foglalkozott. Az ország köz­
véleménye — úgymond — lelkesedéssel fo­
gadta az uj helyzetet, (J a maga részéről 
kötelességén k tartotta várakozó álláspontra 
helyezkedni. Helyeselte az egyesült pártok 
vezérfértiaiuak vállalkozását s — habár a 
küzdelem czéljait meg nem valósíthatták is 
— mégis kötelességet teljesítettek, midőn 
átmeneti jelleggel a kormányzati teendők 
ellátására s a választói jog rendezésére vál­
lalkoztak. A lefolyt nyolc/, hónap alatt az ál­
lami élet mélyére ható alkotások nem jöt­
tek létre. Nem hibáztatás czéljából mondja 
ezt, mert a dolog természetéből folyik s 
megfelel a miniszterelnök által vallott, kor­
mányzati programul természetének. Ot. az 
aggasztja, hogy a választói jogról s a vele 
kapcsolatos nem kevésbé tonlos kérdésekről 
való tervezetek lassan készülnek s igy leg­
korábban az 1909. évben lehet az ui tör­

2. vidai. 
vény alapján választani. Áttér aztán a ki­
egyezésre; s itt azt mondja, hogy a meg­
adott kényszerhelyzet keretében is meg 
kell csinálni a készfizetések felvételei 
és 1910. után az önálló magyar ban­
kot. Az ujonczlétszám emeléséről pedig 
az átmeneti idő alatt s a nemzeti nyelvűek 
és jellegnek fokozatos érvényesülése nélkül 
azután sem lehet beszélni. A koaliczió fenn­
maradását akkor, mikor vau olyan páit, 
mely többséget alkot, természetellenesnek 
tartja. „Hiányzik nálunk az őszinteség és a 
bátor színvallás. Félre 67, felre 48! Ná'uuk 
csak a jogfolytonosság alapján létezhetnek 
politikai pártok, melyek csuk alkotmányos 
utón, az érvényben levő törvények alapján 
vívhatják ki czéljaikat, természetesen min­
dig csak a nemzet és király közti együtt­
érzés és egyetértés ápolásával“. Saj­
nos! ma sem ért véget a politikai jel 
szavak korszaka. A jelszavak végnélkül han­
goztatása előbb vagy utóbb nyílt szakadás­
hoz vagy pedig lehetetlen helyzetekhez 
vezet.“

A katonai létszám szaporítása. A
bécsi lapokban csaknem minden nap megje­
lenik az a hir, hogy a közös hadügyminisz­
ter már a jövő esztendőben az ujonczlétszám 
szaporítását fogja kérni a törvényhozástól. 
Nem tudhatjuk, mi igaz a hírből, de lehet­
séges, hogy ilyen szándéka csakugyan vau a 
közös hadügyminiszternek. Kérni elvégre 
lehet a létszám szaporítását, sőt lehet oly 
eset is, a mikor kell kérni a szaporítást. 
De a törvényhozás dolga, hogy a szaporítást 
megadja. A magyar országgyűlés fontolóra 
veszi a kérést, ha eléje terjesztik s ismere­
tes álláspontjához híven, bizonyára teljesí­
teni is fogja, ha a nemzeti követelé­
sek teljesítésében látni fogja áldozat­
készségének a kompeuzáczióját. E nélkül

1. szám.
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azonban a létszám szaporítására vonatkozó 
kéréssel előállni hitt és veszedelmes kísérle­
tezés volna, melybe nem bocsátkozhatik bele 
a magyar kormány, mert mögötte az ország- 
gyűlés és nem bocsátkozhatik bele az or­
szággyűlés, mert ott van mögötte a magyar 
nemzet.

Erdélyi Muzeum-Egyesület.
Tekintetes dr. Varró László polgármester 

úrnak
Nagyenyed.

Az Erdélyi Muzeum-Egyesület választmánya 
deczember 19-iki ülésén örömmel értesülve 
a nagyeuyedi vándorgyűlés sikeréről, jegyző­
könyvébe iktatta köszönetét Nagyenyed vá­
ros Tanácsa s igen tisztelt Polgármester úr 
iránt, a tapasztalt szives támogatásáért, 
ügyünk méltánylásának oly jeleivel talál­
koztunk, hogy ezután! vándorgyűléseinkre 
biztató kísérőnk lesz mindig a nemes város 
hatóságának és közönségének jóindulatú ér­
deklődése.

Kérjük fogadja szívesen tekintetes Polgár- 
mester úr és az igen tisztelt Tanács igaz 
köszöuetünket s méltóztassauak megőrizni 
az Erdélyi Muzeum-Egyesületet, e nagy hi­
vatása nemzeti intézményt abban a meleg 
jóindulatban, mely munkákban támaszunk 
és megnyugvásunk.

A hazafias czélra tett áldozatokéit ismé­
telt köszönettel, az Erdélyi Muzeum-Egye­
sület neveben.

Kolozsvárt, 1906. deczember 20-án,

tiróf Eszterházy Kálmán, Schilling Lajos
elnök. főtitkár.

Hogy a no is arra a munkára teremtődött, 
amelyre a férfi és azokon a módokon kell 
a kenyeret keresnie. Mi történik a világgal ?

Eddig az élő telkeknek csak a fele állt 
egymással véres, ádáz küzdelemben, most 
megváltozott a harc/, mert kétszeresre vált 
azoknak a száma, kik, ha sor kerül rá egy­
más testén is keresztülgázolnak a mindennapi 
megélésért. Hazugság, hogy az elhagyott 
nőkre áldás az újabb munkakör, melyet meg­
nyitottak előttük. Csak annyira jutottunk 
volna, hogy minden férfinek legyen kenyere, 
akkor egyedül álló, nyomorgó nő sem talál­
kozott volna a földön. Így tönkremegy a nő 
s vele együtt az egész emberiség, mert ki­
vesz a lélek tisztasága, a szépnek szeretető, 
nem marad, aki ápolja . . .

Tizenhét éves voltam, mikor megtanultam 
a gépírást. Pedig nem volt rá szükségem. 
Az édes apám, aki maga is hivatainokember 
volt, tisztességesen eltartotta családját. Szép 
voltam akkor és nagyon szerettem egy férfit, 
akit nemcsak a csaladunk, de a világ is vő­
legényemnek tekintett. Kijelentette, hogy 
csak addig kell várnom, míg előléptetik 
(egyik nagyobb kereskedő-czégnél dolgozott) 
és akkor nyomban oltár elé vezet. De egy 
föltétele van. Ú modern férfi, aki elveinek 
értelmében azt kívánja, hogy az asszony ne

a konyhában töltse az idejét, hanem épp 
úgy dolgozzék, mint az ura. Bizony keserves 
volt ott hagyni az álmokat, kedves könyvei­
met s hallgatni a bajusztalan gyakornokok 
kétértelmű tréfáit, de megtettem.

Alig múlt el félesztendő, betedeskedni és 
köhögni kezdtem. Az orvosok azt mondták : 
a naphosszat való ülés az oka s nem sza­
bad tovább hivatalba járnom. Hiába, mert 
akkor már senki sem tudott rábeszélni, hogy 
ott hagyjam meglehetősen jó állásomat.

Mindig jobban ereztem, mint haladok 
napról-napra a tönk rejut ás felé, hogy be­
horpad a mellem és elsatnyul a lelkem. És 
egyszer csak észrevettem, hogy hidegüfui 
kezd irántam az a férfi.

Ritkábban kezd jönni, mint máskor szokta, 
ostoba, üres gáucsolódásai voltak s valami 
komolyabb összetűzés után végképpen elnnv 
radt. Nemsokára hire támadt, hogy jegyben 
jór és rövid idő múlva meg lesz az eskü­
vője. Képzelje el azt a szenvedést, amit ki­
állottam. Végső kétségbeesésemben megvár­
tam az egyik délben a hivatala előtt. Be­
tértünk egy mellékutczába. ahol nem jártak 
emberek és ott sírva könyörögtem neki, 
hogy ne hagyjon el.

Czinikusaii felelgetett vissza s látszott 
rajta, azon gondolkodik, mit mondjon, hogy

véglegesen megszabadulhasson tőlem. Meg 
is találta a kellő módot. így szólt:

— Hagyj fel, Zelma a sopánkodással. Gon­
doskodva van rólad, holtod napjáig meg tu­
dod keresni azt, ami a megélhetésedre elég. 
Nem neked való a férjhez-men és, mondj le 
róla. Kinevetnének az emberek, ha téged 
vennélek el . . . Ilyen meghajlott hátú her­
vadt arczu leányt.

Ez elég volt, abban a pillanatban világos­
ság támadt a lelkemben! és vad gyülőlsóg 
a férfiúéin iránt. Amig csöndesen sirdogálva 
hazafelé indultam, fogadást tettem, hogy ki­
vetem magamból a női gyöngédséget, mind­
azt, ami ideális és könyörtelenül, eszközöket 
nem válogatva megyek előre a férfiak ro­
vására, küzdők ellenük és letiprom őket.

Elhallgatott és nézte a férfit, aki fölkelt 
helyéről, izgatottan járkált egy darabig, 
majd hirtelen, indulatosan fordult:

— És arra nem gondolt, hogy nekem fe­
leségem és gyermekeim vannak ? 1

— A leány megrémülve csapta össze kezét.
— Édes Istenem, hát családos ember ön ?
— Négy ártatlan gyermeknek az apja va­

gyok s azok most, . . .
Elcsuklott a szava, de dúlt arczán látszott, 

hogy mire gondolt: a nyomorúságra, mely 
megsuhogtatta fölötte a szárnyát.

Y (p Ajánlja dúsan felszerelt raktárát
i^ÄMSON § honi,angol, scoth és francia különlegességekben
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Rendőrségünk.
i

Általános a meggyőződés, hogy rendőrsé­
günk umi szervezetében intelligens közönsegü 
város és megyei központ igényeinek nem 
felel meg. Közönségünk nagy része, müveit 
Ízlésénél és más városokban szerzett tapasz­
talatainál fogva jogos elégedetlenséggel s 
mind hangosabb türelmetlenséggel szemléli 
városunknak a rendőri intézményben való 
elmaradottságát. Nagyenyed város nagy vi­
dék központja ; olyan vidéké, melynek fogya­
tékos intelligencziáju és minimális művelt­
ségű lakúsaira első sorban városunk intéz­
ményeinek kell nevelő, czivilizáló hatással 
lenniük. A czivilizácziót pedig, addig is, mig 
ennek feladatát a mainál nagyobb és hatá­
sosabb mértékben az iskola veheti át: a tu­
lajdonnak, a közrendnek, köztisztaságnak és 
közbiztonságnak erélyes védelmével 
kell szolgálni. Ezt. a fontos feladatot első 
sorban a rendőrség vau hivatva teljesíteni- 
Teliesitheti-e mai szervezetében és eszközei­
vel ?

Egész az unalomig hangoztattuk lapunk­
ban, hogy városunk valóságos menedéke a 
mindenfele engedélyezett és engedélyteleu 
csavargóknak. Akadály és ellenőrzés nélkül 
jön be hozzánk mindenféle gyanús és kétes 
existenczia, a ki semmit sem hoz magával 
egyebet, mint a megélhetésre való természe­
tes ösztönt, mely őt a mások tulajdonának 
károsítására hajtja. Koldusok, czigáuyok, te­
kergők raja jár-kel az utczákon, anélkül hogy 
itt való fauyázásábau, elhelyezkedésében, jó 
Ízlésű közönségre nézve megbotránkoztató 
viselkedésében és követelő fellépésében aka­
dályoztatnék. Botrányosan elharapózott és 
sok esetben büntetlenül maradó tolvajlások- 
ról és rendzavarásokról krónikát lehetne 
vezetni.

A köztisztaságra s a közegészségre nézve 
is hiába vaunak üdvös intézkedések ; hiába 
van ezeknek szükséges voltára vonatkozó 
általános meggyőződés: ha az a hatóság, 
melyneu feladata, hogy ezen meggyőződés-

A leány megsemmisülten hallgatott. Nagy­
sokára szólalt csak meg esedező hangon :

— 0, uram, azt nem tudtam, nem . . . 
Hogy nő és gyermekek lesznek áldozotai a 
cselekedetemnek. De jóvá teszem, amit el­
követtem. Visszadom a hivatalát. Egy tervem 
is van, mely segítségünkre lesz. Nagyon ke­
vés munkával helyre lehet hozni az ön régi 
mulasztásait. Üljünk neki. Most délre jár 
az idő, estéiig szépen bevégezhetünk min­
dent.

Az ember szó nélkül beleegyezett és mun­
kához láttak. Késő este volt már, mikor el­
csigázva letették a tollat. Ahogy a kapunál 
elváltak, a férfi lehajolt és megcsókolta a 
leány kezét.

Másnap reggel Grotta Zehna kisasszony, 
a többi hivatalnok szemeláttára odaállt az 
igazgató elé és az mondta neki :

Belátom, hogy nem nőnek való a pénz­
táros állás. Nem bírom ki az örökös vigyá­
zatot, azért azt ajánlom igazgató urnák, 
vegye vissza Polgárt. Megérdemli az az em­
ber, mert titokban bejárt és teljesen rendbe 
hozta a könyveket.

Az igazgató azonnal intézkedett, hogy az 
elcsapott pénztárost visszahívják. A leány 
pedig bold igán ült régi helyére, elfonnyadt 
társai közé és másolni kezdett.

uek s az üdvfis intézkedéseknek érvényt 
szerezzen, szervezeti gyengeségben szenved.

A rendőrség a városi közigazgatás végre­
hajtó, tehát, nagyon fontos szerve. Feladatai­
nak teljesítésében alapos szakképzettségre, 
higgadtságra, erélyre, tekintélyre s a köz­
rend iránt való élénk érzékre és lelkes am- 
biczióra van szüksége. Akinek a maga jog­
körére nézve nincsenek biztos ismeretei; a 
kinek eljárását egy város közrendjének és 
közbiztonságának szolgálatában nem a min­
den mellékes szemponton felülemelkedő kö­
telességérzet és igazságszeretet vezeti ; akit 
nem választottak meg ezen feladatokra való 
alkalmas volta szerint, nem neveltek szigo- 
ruau katonás fegyelemre, a rendőri hivatás 
és eljárás ismeretére és ambicziózus keze­
lésére: arra adhatunk rendőri egyenruhát, 
akármilyen szépet, köthetünk az oldalára 
kardot is, azért rendőr mégsem lesz, hanem 
csak városszolga. S még egyet. Jó rendőrsé­
günk csali úgy lesz, ha működésének fon­
tosságát elismerjük s munkáját úgy díjazzuk, 
hogy teljesen megfelelő erőket kaphassunk 
és sikeres tevékenységének alapfeltételeit: 
a tekintélyt és minden irányú függetlensé­
gét biztosítjuk.

Részletezzük egy kissé a dolgot; az ügy 
fontossága megérdemli. n.

Vegyes hírek.
— Lapunk mai száma 6 oldalon 

jelenik meg,
— Olvasóinkat kérjük, legyenek szívesek 

előfizetéseik megújításával és érdekes vidéki 
hírek beküldésével bennünket támogatni.

— Kinevezések. A király Kemény 
István nagyenyedi járásbirósági jegyzőt 
az abrudbáuyai járásbírósághoz albiróvá 
nevezte lei. — A belügyminiszter a csórai 
anyakönyvi kerületben G e r a s z i in Ovid 
körjegyzői Írnokot anyaköuyvvezető helyet­
tessé nevezte ki. — A főispán Demeter 
János végzett jogászt kinevezte közigazga­
tási gyakornoknak.

— A hivatalos újévi üdvözletek,
amennyiben báró Kemény Árpád főispán 
székhelyétől távol volt, részben elmaradtak. 
A vármegyei központi tisztviselők azonban, 
a városi tanács és képviselő-testület, az 
egyes hivatalok személyzete szokott benső- 
séggel fejezték ki jókivánataikat a hivata­
lok főnökeinél, a tantestületek pedig a gond­
nokságnál, illetve felettes hatóságuk fejénél.

— Alapítvány. Szncsvay Sándor ördög- 
keresztúri nagybirtokos a „Szacsvay fiuk" 
tanulása elősegítésére a nagyenyedi Bethlen- 
kollégiumnál 10,000 koronás alapítványt tett.

— Államsegély. A kultuszminiszter a 
nagyenyedi tanítóképzőnek eddig: államse­
gélye mellett a f. évre még 2000 korona 
államsegélyt utalványozott a tört., földrajz 
és magyar-német tanszékek javadalmazására.

— Ismeretterjesztő előadást tartott 
vasárnap délután Asztalos Kálmán dr. az 
iparoskör.helyiségében. Tárgya a sztrájk volt, 
melyet minden részletében bemutatott, al­
kalmazható és követendő tanulságképpen. 
Az érdekes előadást a nagy közönség élénk 
elismerésben részesítette. A dalárda ügye­
sen énekelt. Kocsis Elek jól sikerült szava­
lata zárta be a hasznosan eltöltött délutánt. 
A következő vasárnapi előadások folyó hó 
13-áu kezdődnek.

— Névváltoztatás. Kiskorú Cost, i- 
II ás (K o s z t. i II á s) Eugénia migyenyedi 
lakós családi nevének Ebergényire változ­
tatása engedélyeztetett.

— Országos havazás volt deczemher 
utolsó napjaiban. A nagy hó különösen a 
vonatoknál volt érezhető. Budapestre a ke­
leti és a nyugoti pályaudvarra félórás, más- 
félórás késésekkel érkeztek a vonatok. A 
kassa-oderbergi vasul vonalait talán még a 
legjobban megkímélte a hó. Csodálatoskép­
pen a felvidéken kisebb volt a havazás, 
mint az Alföldön. lit aránylag kisebbek vol­
tak a késések, mint, az államvasutak vona­
lain. .Ami vidékünkön aránylag kévés hó 
hullott; a vonatok némi késéssel érkeztek.

— Tolvajlás. A napokban egy éjjel a 
vasúti állomással szemben, az állomásfőnök 
majorságából egy ismeretlen ember tyúkot 
es kakast zsákba rakva ellopott. Az állomá­
son levők észrevették és utána futva elfog­
ták és átadták egy rendőrnek. A rendőr a 
városházára kisérvén, útközben azonban a 
tolvaj előle megszökött,

— Szászsebesi ev. ref. egyház ka­
rácsonya. E jelentős nemzeti misszióval 
bíró egyház kettős örömmel ünnepelhette a 
keresztyónség nagy ünnepét. Rég húzódó 
lelkészt kongnia ügyét a kultuszminisztérium 
éppen karácsony ünnepére oldotta meg ked­
vezően és szinte egyidejűleg a szászuemzeti 
egyetem, mint királyföldi egyházat, kultu­
rális czéljaira évi 2500 korona örökös se- 
gélylyel ajándékozta meg.

— Megrázó szerencsétlenség történt 
a múlt hó végén Gyulafehérváron. Mikor a 
póstakocsi a vasúthoz hajtott, a gőzmalmi 
kanyarodónál oly szerencsetleuül ütközött 
össze egy a vasút felől robogó kocsival, hogy 
a kocsi t udja a póstakocsis mellett ülő posta- 
szolgát, Hiczei Jánost, mellbe lökte. A sze­
rencsétlen ember oly súlyos sérülést szenve­
dett, hogy belehalt. íme! mily bajok kelet­
kezhetnek a rendőri intézkedések figyelmen 
kívül hagyásából.

— Hirtelen halál. K o r n e a Jakab 
nyug. gör. kath. alvinczi román 'elkész, mi­
közben teljes ornatusban uuokaöcscsét Kor­
nea Juou gör. ka:h. egyházi gondnokot te­
mette, a bibliával kezében hirtelen öss/.e- 
roskadott és alig néhány pereznyi haláltusa 
után meghalt. Az elhunyt 1849-ben a ma­
gyar nemzetőrségben szolgált mint. dobos, 
miért az alvinczi magyarság koszorút helye­
zett koporsójára. Élt 74 évet. Nyugodjék 
csendesen.

— (Jjévi üdvözletek czimén Hollós 
István és családja a Szegény Tanulókat 
Segélyező körűek 5 koronát adományozott, 
melyet az egylet ezen az utón is nyugtat.

— A Gyógyászat hihelelen módon haladt 
a legutolsó évtizedekben. így például ma a 
régi, kitűnő háziszer, a csukamájolaj is uj 
formában kapható, mely nemcsak hátrányai­
tól visszatetsző szagától és izétől meines, 
hanem feltétlenül könnyen emészthető álla­
potban nyújtja, ami hatásának erejét növeli. 
És ez a „Scott-féle Emulsió“, melyet min­
den gyógytárban árusítanak.

— Karácsonyfa az állami ővódá- 
ban. A nagyenyedi állami kisdedóvódában 
folyó évi deczember hó 21-én megtartott 
karácsonyfa-ünnepély alkalmával, az összes 
óvódás gyermekek között karácsonyi aján­
dékokat és a szegényebb sorsú gyermekeit 
között rulianeinUeket osztottuk az óvóné- 
nik. Mindezeknek lehető-égét az óvódásgyer­
mekek szülői és a nem"S szivo közönségnek 
úgy pénzbeli mint karácsonyi dolgoknak, játé- 
ékoknak ajándékozásai segítették elő. Fogad­
ják mindazok, akik ezzel a jóságukkal a kisde­
deknek oly nagy örömet szereztek, a legőszin- 
tebb köszönelünkei. A jöszivü adományozók 
a következők: Zeyk Dánielné 10 kor. Gazda-
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sági bä ük 5 kor. I)r. Jeuei Elek 5 kor. Ba­
logh Ferenc/, utján egy ismeretlen 3 kor. 
Török Bertalanul1, Nagy Lajosué, Döntők 
Erzsébet, Imrvh Józsefné, Urny Lászlóné, Ko­
vács .1 oz.seine, Dr. Dobozi Vilmosne, Deli Ödön, 
Kisegítő Takarékpénztár, Bálint János 2—2 
kor. Szilagyi Farkas né, Bállá Béláné, Dr. 
Reich Bela, Borbély Albert ne, Dezső Zsig- 
nioiiUué, Br. Kémény Gizella, Albert Iván né, 
Erőssist vittnie, Novak István ne, Gál ft'y Jánosné, 
ö/v. Dr. Donogiinyiné, luczedi Joksman Ödön­
én, özv. Lázár Károlyné, Dr. Acs Jenőné, Veres 
Miklősné, Csaykovszkiné, Böjtbe Zsiginotidné, 
Lei ma un Józsefné, Szűcs Elemérnó, dr. F'ar- 
11 os Deztoue, Molnár Károlyné, Lászlófy Jó­
zant, Dezső Miklósué, Varó Ferenczné, dr. 
Winkler A! bért né, Tóth Miklósué, Veres Jo­
han na, Folyorich Sán.lorné, Nehéz Jánosné, özv. 
Mugyari Károlyné, Lázár Istvánné, tizőllosy 
Ferenczné, Kövér Jánosné, Reinbohl Olivérné, 
Balázs G erő né, özv. Hotz Elek né, N. N. 1 — 1 
kor., Reich Mihályué, Faruos Eszti CO—(JO fill. 
Grünteldné, Szirányi Jenőné, Kiss Jenőné. 
Borsos Mózesué, N. N. 50—50( fill; Szath- 
mári Mózsesué, N. N., Polgári Lajos, N. N., 
N. N„ Deuiény Löriucz Istvánná, K. J., N. N., 
J. S., N. N., N. N., K. J., Z. J., Boruemiszáné, 
B. J., Szőke Istvánné, Belházy Gyuláné, Tóth 
Sainuué 40-40 fill; Lukács Ferenczné, N. 
N., Bakó Károlyné, Sulyok Ferenczné 20— 
20 fill; özv. Müller Mihály né, 2 véka alma, 

Lázár Károly 1 doboz ezukorka s egy do­
boz tészta, Táugel Józsefné 5 leánykának 
köntösre valót, özv. Székelyhídi Jánosné 3 
pár harisnyát, 2 kendőt. Több gyermek szü­
lője tésztát. Az óvódába járó gyermekek 
közül a következők szülői adakoztak e czélra: 
Balogh Gizi 1 kor. 05 fill. Kiss Ernő, Pap 
Rózsi ka, lengyel János, Spangenberg Cica, 
Kiss Albert, Bodó Julis, Bodó Katicza, Pá[ 
Laczi, Zakariás Aurél, Szócs Gyuri, Pálfi Jóska, 
Musa Ilona, Musa Margit, Burtos Sanyi,
( sósz Ida, Bányai Máté, lncze Jenő, Aczél 
Mariska, Mezey Gyula, Köpeczi Irén, Kará­
csonyi Géza, Karácsonyi Piri, Száva Micike 
Száva Aurél, Varga Erzsi, Tálas Feri, Pap 
Sándor, Puskás Sanyi, Ludig Emil 1—l kor. 
Beke Feri, Belte Sanyi, Adorján Vilma, Ta­
kács Julis 10—70 till; Borsos Lenke, Brojált 
Lili, Rád Szilvia, Rád Mária, Bágyoni Laczi, 
Szimgyi Eizsi 60—60 till; Utczás Ggörgy, 
Gyiorán Guszti, Hegyesi Károly, Hegyesi lió- 
zsika, Tóbiás Emma, Szántó Zsuzsa, Péter 
Anna, Katona 11 us, Maholáuyi Jancsi, Maho- 
láuyi Ottó, Pál Sándor, Pál Pista, Mokáuy 
Karolina, Zozpát Anna, Zozpát Mihály, Üpre 
Imre, Üpre Gábor, 5J—50 till; Csáki Győri, 
Csáki Irén, Jászai Károly, Jászai Jani, Técsi 
11us, Újvári Jóska, Turzai György, Turzai Já­
nos, Uecze Gergely, Sipos Béla, Csegezi Fer- 
kó, Puskás Feri, Csegezi Károly, Sütő Emil, 
Fölök Rózsi ka, Konya András, Ávráni Mária, 
Szilágyi Máiiskó, lloinonai Vazul, Homouai 
Saxou, Homonai Mária 40—40 filb; Erdei 
Julis, Puskás Juliska, Kerekes Ilus, Faragó 
Mihály, Kátz Margit, Krisán Anikó 30—30 
till; Faragó Mariska, Rend Annus, Kép lián 
Aurel, Kepriáu Rózsika 20-20 fill. A be­
gyült összegből 120 gyermeknek hozott a 
Jézuska ez ükről, fügét, aranyosaimat, ara­
nyosdiót,' narancsot és különféle játékokat; 
továbbá 27 leánykának és 27 fiúnak téli 
mhát, 4 leánykának teli harisnyát és 8 fiú­
nak meleg nyakkendőt.— Nagyeuyed 1906. 
deczember 27. Daresay né Szénássy Etelka 
áll, kisdedóvono. Takács Irén all, óvónő.

— Nyilvános számadás. A községi 
óvodában folyó hó 20-án szép közönség je­
lenlétében {karácsonyfa-tlunepély volt. Mely 
alkalommal a közadakozásból begyült osz-

szegből 52 szegénysorsu gyermek téli ruhát, 
16 gyermek lábbelit kapott. A többiek is 
kivétel nélkül részesüllek baba, játék- és 
más ajándékokban. A karácsonyfára adakoz­
ni; : Mélts. Zeyk Dúnielné 10 koronát, nagy­
ságos Szász Józsefné 4 kor, nagys. Török 
Bertalanná, Nagy Andoruó 2—2 kor., Bakó 
Károlyné, Pogány Jánosné, Folyovicli Sán­
dor ne, Hurmath Miklósué, Lengyel György né. 
Csató János, Kovács Károlyné, dr. Farnos 
Árpád né, Kiss Árpád né, Belházi Gyuláné, 
Böjtbe Lajos né, Czeiler Ed éné, Borsos Mó- 
zesné I — 1 koronát; Herepei Árpádné, N. N., 
Butykay Ernőné, id. Gerendi Gusztávné, özv. 
Takács Sándorné, Majer Józsefné 50—50 
fillért; Wohuer Rudolfné 1 kor., Komáromi 
Anna 30 üli., N. N. 20 üli., Szollősi Jánosné, 
Duna Péter, Papp László, Bak esi Béláné, 
Kovács Lajos 1 — 1 kor., Lükkel Géza né 50 
üli., Üveges András 1 kor., Székely Istvánné 
50 üli., kGzeituer Andrásáé 1 kor., N. N., 
N. N, 30-30 üli., Gazdagué 40 üli., N. N., 
Erdősné 50 üli., Szotyori Albert 40 üllért, 
Borguláué 30 üli., Telegdi Istvánné 80 ül!., 
Kun Gyula 1 kor, Rapa port 30 üli., Király 
Endrénó 50 ül)., Bálint János 2 kor, Ja­
kab Károly, dr. Reich Béláné 1 — 1 koronát, 
N. N., Fodor Károly né 50—50 üllért, dr. 
Winkler Albertné, Berkovits Béla, Sombori 
Sándorné, Lázár Amália, dr. Asztalosné 1 — 1 
koronát, Újvári né 60 till., Kovács Józsefné 
5 kor., Envedi Ferenczné 60 üli., Réznek 
Gizella 50 üli., báró Bánffy Kázimirué 5 
kor., özv. Bocz Elek né, Benedek Gábortié, 
Králik Vilmosué, dr. Jeuey Elek né, Sándor 
Józsefné, Inczédi Joksman Ödönné 1 — 1 kor., 
N. N., S. J. 40—40 üli., Garda Józsefné, 
Dezső Zsigmoudné, R. 0, Lászlóü, Dezső 
Miklós, Magyar Sándorné 1— 1 kor, özv. 
Kiss Sándorné 20 üli., Beleznainé 1 koronát)
V inczenti Lajosué, Urayne 2—2 kor., Szatli- 
ináiiné 50 üli., Papp Gézáué, Albert Iváuné, 
Eröss Istvánné, Gálü Jánosné, Köblös Fe­
renci 1 1 kor., Szergely, Angyalosi Ferenczné,
Ungvári Andrásné, Áron Jánosné 40—40 üli. 
Molnár Kornél 30 üli., özv. Kovács Gyuláné, 
Reinboldné, W inkler János, Krizmanich, özv. 
dr. Dotiogány Jakabné 1 —i kor., Ds. 40 
üllért, Horvátne, dr. Müllerné, B. G, Foga- 
rasi Béláné, Dán Józsefné, Bodroghi Jánosné, 
Székely Ödönné, Nagy Lajosué 1 — 1 koronát, 
Hegedűs Lajosué 20 üllért, Felmériné 40 
üllért, Fodor né, Hegedűs Zsigmoudné, F’oga- 
rasi Albertné, Szilágyi Farkasné 1 — 1 ko­
ronát, Mát hé Istvánné 60 üli., jfj. Graef 
Jánosné, id. Graef Jánosné, Bodor Gabriella, 
özv. Rá ez György né, özv. Asztalos Jánosné, 
Sebesi Zsigmond I —l kor., N. N. 40 Üllért’ 
^■igy Istvánné 1 kor,, Lőrincz Istvánné 40 
üli. Bőj'he Zsigmoudné 1 kor., Kún József 
50 üli., Gábre Árpádné, dr. Ács Jenőné 1—l 
kor., N. N. 20 üli., Szűcs Elemérné, Papp 
Jánosné, Bariba Jánosné, Beide Sándorné 
1 — 1 koronát, Szilágyi Lujza 20 üli., Veress 
Miklósué, özv. dr. Kovács Ödönné, Zalányi 
Farkasné, Major Jánosné, Bulla Béláné l—l 
koronát, Kemény D. 40 üli., Grünfeld Izi­
dor 50 üli., dr. Mátyás Mihály 2 kor., Reich 
Mihályué, Mátyás Lajosué, Ily és Árpád, dr. 
Fülöp Fereczné l — l kor., Balázs Gergelyné 
20 Scheide! József 50 üli., dr. Jeney 
Elek 5 kor,, Fesztinger Dávid, F’euichel Lá­
zár, Lázár Károly csemegét, Tángel József, 
özv. Székelyhídi Jánosné és Korbuly Kristóf 
ruhaneműt, Lingner Györgyné ruhát és czi- 
pot. Mindezekért fogadják a kegyes adako­
zók a kisdedek nevében leghálásabb küszö- 
netemet. Sassné Vadady Etelka, községi 
óvónő.

— A Divat Szalon XX. évfolyamát 
járja. Mialatt az asszony-szabaditó, asszouy- 
boldogitó apostolok szószékekről hirdetik a 
felszabadulás, a boldogulás igéit, a mi egyet­
len magyar asszony-ujságuuk csendes mun­
kálkodással, dobszó és trombitaharsogás nél­
kül körülbelül czélhoz is ért: felszabadította 
asszonyainkat s megnyitotta előttük a bol­
dogulás útját. Felszabadította őket a tudatlan­
ság, a tétlenség járma alól s megismertet­
vén őket a munkával és a kötelességekkel, 
utat nyitóit nekik az egyetlen igaz boldo­
gulás felé. — Azok, a kik e derék, komoly- 
irányú női lap sorait busz év óta olvasgat­
ják, nem lettek tudósok, ügyvédek, szónokok, 
nem lettek még csak választó és választható 
polgárok sem, hanem asszonyok lettek a szó 
ama nemes, hasznos, álgott értelmében, a 
milyennek a magyar asszonyt, a férfi felesé­
gét, Szabóué Nogáll Janka, a Divat Szalon 
munkás szerkesztője képzeli. A divatlap csá­
bitó és kedvelt jeligéje alat komoly, szent- 
czélu tanítások jutottak el a magyar úri 
házak asszonyszobáiba és elvégezték becsü­
lettel az asszony-szabaditás és asszony-boldo- 
gitás munkáját. Ezért meg kell becsülnük a 
Divat Szalont, a derék asszony-újságot, mely 
a mi megbecsülésünket busásan viszonozza 
is. Ebben a lapban mindent megtalálhatunk, 
a mire a dolgos, szorgalmas, tudni vágyó nő­
nek szüksége van, mindent, még a takarékos­
ság példáját is, mert hiszen ebben is előljár 
s az ingyen mellékletekkel, gyermeklappal, 
szabásivekkel bőven ellátott fényes kiállítású 
és dús tartalmú lapot a lehető legolcsóbban 
adja. 1U evre 3 koronáért. A Divat Szalon 
kiadóhivatala, mely Budapesten, IV., Eskü­
ül 5. sz. alatt van, mindenkinek ingyen és 
bementve küld mutatványszámot, ki 3 vé­
get hozzá fordul.

Felelős szerkesztő:

Dr. MÜLLER JENŐ.

Kiadó :
Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részv.-társ.

Oktalan és elítélendő
az az ember, aki betegesnek érzi magát 
anélkül, hogy állapotán segíteni igyekezne 
és amikor a legkisebb munka is fáradságos­
nak tűnik és az ember életkedve fogyni 
kezd. Ily esetben a gyógy csukamájolajból 
alpliosphorsavas mész és nátron hozzáadásá­
val készülő Scott-féle E m u 1 s i ó egyike 
a legjobb és legbiztosabb szereknek a test 
és idegrendszer erősbitésére, felélesz'ésére. 
A Scott-féle Emulsió csakis a leg­
jobb minőségű alkatrészeket tartalmazza, 
telülmulhatlau tápszer, mely^gyorsan uj ked­
vet és uj életerőt önt az elpetyhüdt szerve­
zetbe.

A Scott-féle Emulsió valódisá­
gának jele a „hátán nagy csuka­
halat vivő halász“ védjegy.

Ezen lapra való hivatkozással
és 75 fillér levélbélyeg beküldése 
ellenében mintával bérmentve 
szolgál; 208 1 —

Dr. Budai Emil „városi gyógyszertára“ 

Budapest, IV., Váczi-utcza 34/50.
= Egy eredeti üveg ára: 2 kor. 50 fillér. = 

Kapható minden gyógyszertárban.
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1. szám. Közérdek. 5. oldal,

Közgazdaság.

A „Nagyenyeli Fogyasztási és 
Értékesítő Szövetkezet“ alap­

szabálya.
(Folytatása és vége.)

2. Köteles a pénztár állapotáról minden 
hóban az igazgatósági ülésen jelentést tenni. 
Őrzi a pénztár egyik kulcsát. A pénztár 
másik kulcsa a sorrendben napi biztosul 
kirendelt igazgatósági tag őrzi, ki a kifizeté­
sekről a napi forgalmi kimutatást vezeti.

3. A pénztárnok összes vagyonával fele­
lős s a pénztári kezelésből eredő károsodá­
sokért az igazgatóság által szerződésileg 
megállapított biztosítékot működésének meg­
kezdése előtt készpénzben vagy óvadékké­
pes értékpapírokban letenni köteles.

4. Az utalványozást akkor tekinti érvé­
nyesnek, ha a nyugtát vagy számlát a czég- 
jegyzésre jogosított igazgatósági tagoknak 
legalább egyike „kifizethető" jelzéssel ellátta 
és szabályszerűen aláírta.

V. Az üzletvezető.

32. §. Az üzletvezető a szövetkezet al­
kalmazottja, kit előre meghatározott javadal­
mazással és megfelelő biztosíték letétele mel­
lett az igazgatóság fogad fel. Ő bonyolítja 
le a rendelkezésre álló személyzettel a szö­
vetkezet összes forgalmát, tehát nemcsak 
a háztartási és fogyasztási czikkekből rak­
táron tartott áruk közvetlen kezelője, ha­
nem ellátja egyúttal azon teendőket is, me­
lyek a raktáron nem tartott, hanem csak a 
közvetített áruknak, mint tüzelő anyagnak, 
ruházati czikkeknek stb. megrendeléseivel, 
közvetítésével és eladásával járnak.

A „Hangya“ igazgatósága, vagy megbí­
zottja által kért felvilágosításokat — az igaz­
gatóság beleegyezésével — haladék nélkül 
megadja, a megbízottaknak az üzlet köny­
veibe, okmányaiba, ügyvitelébe teljes bete­
kintést enged, és annak munkálkodását elő­
segíti és készíti a „Hangya" által bekivánt 
kimutatásokat.

Az igazgatóság és felügyelő bizottság üié- 
hen felszólításra részt vesz, a szükséges fel- 
iietlgositásokat megadja, és indítványokat is 
sváét, de szavazati joggal nem bir.

Részletes teendőit az üzletszabályzat írja 
elő, melynek keretén belül tartozik lelkiis­
meretes gonddal és buzgalommal a szövet­
kezet ügyeit minél pontosabban ellátni.

Az anyagi károkért vagyonával is felelős 
és ez első sorban biztosítékából fedezendő.

VI. A könyvvezető.

33. §. 1. A könyvvezető vezeti a szövet­
kezet könyveit és a pénztárnokkal együtt 
aláírja a tagsági könyvek illető rovatában a 
beszedett vagy kiadott pénzekről szóló el­
ismervényt. Az üzleti év végén lezárja az 
évi részletes számadást, összeállítja és alá­
írja a mérleget.

2. A pénztár rendes kezeléséért a pénz­
tárossal egyetemben felelős.

VII. Szolgálattétel.
34. §. Az igazgatóság, a felügyelő és el­

lenőrző bizottság tagjai egyelőre ingyen, 
minden dij nélkül működnek, kedvező vi­
szonyok beálltával azonban, vagy ha a szol­
gálat vagy annak egyes ága teljes lekötött­
séget igényel, a közgyűlés az igazgatóság 
indokolt javaslatára az illetőket egyetemle­
gesen vagy személyenként megjutalmazhatja, 
sőt számukra napi vagy ülési dijakat, vagy 
állandó fizetést, illetve tiszteletdijat is rend­
szeresíthet.

XIII.
Feloszlás és felszámolás.

35. §. 1. A szövetkezet a kereskedelmi tör­
vény 247. §-ban és az alapszabály 5. és 19. 
§. 10. pontjában felsorolt esetekben feloszlik, 
illetve felszámol.

2. Feloszlás alkalmával a szövetkezet va­
gyonából a kereskedelmi törvény 252. §-a

értelmében mindezek előtt a hitelezők köve­
telései elégitendök ki, a lejárás rendje sze­
rint, a már le nem járt követelések fedezé­
sére szükséges összegek visszatartandók.

A tartozás kielégítése után fennmaradó 
összeg a szövetkezeti tagok közt az üzlet­
részek arányúban egyenlően osztatik fel. A 
tényleges feloszlás azonban a kereskedelmi 
törvény 249. § ában érintett hirdetmény har­
madszori közzétételétől számítandó hat hó 
eltelte előtt nem töiténhetik.

A feloszlás munkálatainak végzésére a fel­
osztást kimondó közgyűlés bizottságot küld 
ki, mely a szövetkezet összes ügyeit a köz­
gyűléstől nyert utasítás és az 1875. évi 
XXXVII. t. ez. 203-205. §-aiban foglalt ren­
delkezések szerint törvényes felelősség mel­
lett lebonyolítja és a 249—253. §-ok szerint 
jár el.

A felügyelő-bizottság ellenőrzési kötelezett­
sége a felszámolás tartama alatt érvényben 
marad.

XIV.

Zárhatározat.

36. §. Mindarra nézve, a mire jelen alap­
szabályok külön rendelkezést nem tartalmaz­
nak, az 1875. évi XXXVII. t.-cz. rendelkezései 
irányadók.

XV.
Záradék.

Ezen alapszabály az 1905. junius hó 18-án 
tartott közgyűlésen tárgyaltatott és a jegyző­
könyvben foglalt határozattal elfogadtatott.

Hollós István s. k. Beretzky Miksa s. k.
közgyűlési előadó. közgyűlési elnök.

Balogh Ferencz s. k.
közgyűlési jegyző.

Hitelesítők:
Sándor Jenő s, k. Vincenty Lajos s. k.

Szám 449 — 906. 
keresk.

Ezen alapszabályok a gyulafehérvári kir. 
törvényszéknél, a kereskedelmi társas ezé- 
gek jegyzékének 1. kötet 209. lapján, az arra 
vonatkozó „Nagyenyedi Fogyasztási és Ér­
tékesítő Szövetkezet“ czéggel együtt beje­
gyeztettek.

Gyulafehérvár, 1906. január hó 16-án.

Lázár Emil s. k. Varga Ferencz s. k.
ezégelőadó. ezégj egy zók vezető.

Köhögés!
H Ki ide nem figyel, maga M
™ A A nllan xrnfVnTiV I úá. zfa *» * ellen vétkezik I e *

Kaiser

Ceraiill-Btóortíl
a három fényűvel.

Orvosilag kipróbálva és ajánlva
• • rekedtség, katarrhus és köhögés • *
• • ellen. ••

n— .... «n

fiCIO bizonyítvány igazolja, 
*rulZ hoKV megtartja, »mit Ígér

U
fiElO bizonyítvány igazolja, | 
*rvlZ hogy megtartja, amit Ígér I

Csomagja 20 és 40 fillér. I

Schiessl Károlynál, ■ 
Balázsfalván. j|

73 20-32
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NAGY JENŐ
szájp&d nélküli müfog-apeoeialista 

KOLOZSVÁRT, Wesselényi M.-u. 6. ez.

WV Készít szájpadnélküli ter­
mészetűden szilárdan álló fogakat 
16 koronáért. ioo_104

Egy fiatal irodai kisasszony

lakást teljes ellátással
keres, csakis olyan családnál, 
ahol szabad idejében a családi 
körben némi szórakozást talál. 
Ahol zongora van előnyben 

részesül.
Bővebb felvilágosítás szombat estig Föl­
des Ede könyvkereskedésében kapható.
392 .2-2
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Ne küldjük pénzünket külföldre.

276 6-30

Alkalmas maradandó ér­
tékű karácsonyi ajándékok.

Kitűnő ébresztő, 18 cm. ma­
gos, s/.ép fényezett nikkel tok­
ban, horgony járással, megbir- 
ható szerkezetlel, pontosan sza­
bályozva 2 korona 80 fillér, 
3 drb 7 korona 80 fillér, ejjel 
világító számlappal 4 korona.

Valódi ezüst gyiirü, mely úgy 
ragyog, mintha a legsz,ebb gyé­
mántokkal lenne kirakva, 2 ko­
rona, 6 soros 1 korona 40 fillér.

Valódi arany fülbevaló 6 ko­
rona, ezüst aranyozva 4 korona.

tízüst aranyozva, ragyogó kö­
vekkel, margit gyémantlal 1 
korona 60 tilt. 6 karátos arany­
ból 6 korona, legjobb 14 kará­
tos aranyból 9 korona.

Koozkázat kizárva, nem tet­
szőért a pénz vitsza.

Nagy képes árjegyzék, mely 
alany és ezüst ólak, lánczok, 
gyűrűk, ékszerek, étszerek és 
láiszerekről stb. szóló, 2600 
ábrát tartalmaz, ingyen és bér­
mentve,

Schönwald Imre
PßCS m#gyal" órásmester, 

’ ókszergyáros es lat- 
szerész.
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I Már megjelent g
0 és kapható Cirner J. József 0 
0 és Földes Ede keres- 0 
0 ködöknél a 0
0 O

0
KÖZHASZNÚ

NAGYENYEDI
Löcsey Sp, Lajos-féle

6. oldal.

NAPTAR

1,eg­
oit sóbb

0

1907 évre.

Gazdag tartalommal, 
az mlélyrészi orszá­
gos vásárok pontos 
kimutatásával és lm sz­

il os tudnivalókkal.

Csak SICULIA névvel ellátott üvegek valódiak.
A MÁLNÁS!

SICULIA
FORRÁS VIZ

a sós eavanyuvizek királya.
Sziklarétegeken át fúrt
Artézi forrós.

A gjomorégéet rögtön megszán- | 
teti. Páratlan étvágygerjesztő. 
Azonnal ható különlegesség a 
gége, tüdő, toiok, gyoiLOr, vtse, 
hólyagkurulos bántalmai ellen 
Korányi, Kétlily, Tanszk, ti leg­
ier, Nuricsán József tanár urak 
szakvéleményei 
a MALNASI
forrást a Konti net s legdúsabb 
UtiF ' természetes alkaltkus sós 
savanyúéi zenek minősítik.

Magyarországi főraktár:

BRÄ7AY karmán
BUDAPEST, József korút 37.

kapható minden gyógyszertárban, drogéria és 
fűszer-kereskedésben. 243 15—20

„SICULIA“

NAGYENYEDI

ÖNYVNYOMDA ÉS 
1 PAPIRÁRUGYÁR H:
NAGYENYEDEN.

KÓSZÍt! müveket, folyóiratokat, hir- 
=7~r77Tr— lapokat, körleveleket, képes 
árjegyzékeket, levélpapírokat, fal­
ragaszokat, meghívókat, mindennemű 
kereskedelmi nyomtatványokat, taka­

rékpénztári zárszámadásokat

könyv- és kőnyomdai kivitelben.
Továbbá postacsomag- és üvegczim- 
kéket. porkapszulákat, papírzacskó­
kat, kötözópapirokat és mindennemű 
gyógyszerészeti nyomtatványokat O 
könyv- és kőnyomdai vagy dombor­
nyomásban szép és olcsó kivitelben.

Mindennemű DOBOZÁRUT (Cartonnage) 
u. m. közönséges és hajlított dobozokat sm.
gyógyszerészek, czukrászok és gyárosok 
részére kisebb áruczikkek jutányos és cél- 
szerü csomagolására olcsó árban szállít.

1. számKözérdek.

Alaptőke: 300.000 kor. Tartalékalap: 157,000 kor.
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ClíinuAc kölcsönt ad betábiázásra, megfelelő kezességre, értékpapírokra, 
sorsjegyekre, johitelii pénzintézetek részvényeire, 
és elad értékpapírokat.
ellogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés őrzési 
dij mellett.

Idegen kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.
Váltókat !iz összeg nagysága szerint 61/*, 6, 6'/t% mellett, kereske- 
rdlIUndl delmi váltókat pedig 6% mellett számitól le.
Betétet 41 , kamatláb mellett fogad el

Nyitva áll hétköznap d. e. 9—12, d. u. 3—4 óráig.

Vásárol
Letétbe

iFISCHER ÉS TÁRSA NAGYENYED Aisó-Fehér
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80.003 gyümölcsfa oltvány
1 millió gyumőlcsfa-alany 
1 millió élokeritcy csemete.

Selalerfük Dir-zcserjek ••• Rozsak, 
hogyogyümólcsiiek stt>

Kitogastalan
szólóoltványok.

215 27— 1 0
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Ivi millió sxólooltvany.
Európai és amerikai sima és 

gyókercs szölővcsszók slb.

Árjegyzék és művelési utasítás ingyen.

EGYESÜLT FA- és SZÖlÖCLTir'mSKOl.AK FISCHER es TÁRSA, es AMBROS! M.

Elsőrangú

Gramofonok Fonográfok 
Czimbalmok, Hegedűk

forgatható és önmüködö Hangszerek
csekély havi

részletfizetésre!
AUFRECHT ÉS GOLDSCHMIED

hangszer-osztálya,

Budapest, VI., Eötvös-utcza 32.

Látcső-árjegyzék ingyen és bőrmentve.

ti,0““0U * Kííf,"?“<Ul 61 Papir^rugjar N„?,a?6ó^
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